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ВСТУП 

 

 

Сьогодні, в епоху духовної і культурної дезорієнтації, підміни істинних 

цінностей, актуальним є збереження і популяризація культурних тенденцій. 

Не менш важливим залишається питання про засоби трансляції культурного 

досвіду між поколіннями, адже саме від цього залежить можливість 

відтворення наступного покоління як культурно розвиненого і освіченого 

суспільства.  

Саме засоби масової інформації як інструмент популяризації культури 

відіграють важливу роль у якісному висвітленні культурно-мистецької 

інформації і приверненні уваги до осмислення культурного досвіду країни та 

народу. Це призводить до самоідентифікації особистості і визначення її місця 

та ролі як в суспільстві, так і у світі.  

Культура існує в певних формах, кожна з яких перебуває у 

взаємодіючих аспектах — прагненні до єдності, потребі у змінах, рівності, 

створенні особливих і неповторних рис в предметах культури і особистому 

вигляді. Важливим постає звернення до внутрішньої динаміки моди як 

візуальної складової культури, що виражається через ілюстративні матеріали. 

Явище моди містить у собі певні закономірності розвитку, які засновані на 

повторюваності та циклічності.  

Сучасні медіа мають важливе значення не лише для політичного, 

економічного, соціального життя суспільства, а й такого складного 

середовища як сфера культури. Інформуючи про події й процеси, що 

відбуваються у культурно-мистецькій галузі, медіа створюють поштовх для 

розвитку культури, стають своєрідним майданчиком для суспільного 

обговорення цієї проблематики, розвивають інтелектуальний простір, 

світоглядні орієнтації та культурні запити аудиторії. 

Безумовно, ЗМІ мають вагомий вплив на розвиток та існування 

культури в суспільстві. Цей вплив можна розглядати як і з позитивного боку, 
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так і з негативного. Серед позитивних явищ варто виділити підвищення рівня 

культурної освіти широких верств населення, що пов’язане із зародженням 

засобів масової інформації, тобто з розвитком друкованого слова — поява 

книг, журналів та газет. Але, одночасно, розширення сфери контакту 

суспільства з мистецтвом і культурою за допомогою ЗМІ викликало цілий 

комплекс наслідків як для усіх соціальних верств населення, так і для 

культури. Це, зокрема принцип «хліба і видовищ», що породжує висвітлення 

малозначущої, сенсаційної інформації, що в результаті здешевлює саму 

культуру.  

Окреслені аспекти і важливість висвітлення культурної тематики на 

сторінках сучасних ЗМІ і обумовлюють актуальність дослідження. 

Мета дослідження полягає у визначенні специфіки висвітлення 

культурних тенденцій та аналізі актуальних питань у сфері культури у 

матеріалах онлайн-журналу «Vogue UA».  

Реалізація поставленої мети передбачає розв’язання таких завдань: 

 визначити поняття «культура» та її функції; 

 дослідити специфіку висвітлення культурної проблематики у ЗМІ; 

 з’ясувати особливості роботи журналіста у сфері культури; 

 визначити роль глянцевих видань у формуванні культурного 

простору; 

 дослідити тематичну спрямованість онлайн-журналу «Vogue UA»; 

 проаналізувати основні культурні тенденції, що висвітлюються в 

онлайн-журналі «Vogue UA». 

Об’єктом дослідження є публікації онлайн-журналу «Vogue UA» 

впродовж січня-листопада 2020 року.   

Предметом дослідження є специфіка висвітлення культурних 

тенденцій  онлайн-журналу «Vogue UA».   

Теоретична та методологічна основа дослідження. Культурна 

журналістика є предметом актуальних дискусій в галузі теорії журналістики 
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та практичних досліджень. Як відносно невелика і специфічна сфера 

журналістської практики, вона діє на межі засобів масової інформації та 

культури загалом.  

Особливості культурологічного простору в Україні та інформаційного 

контенту недостатньо висвітлені в науковій літературі і потребують 

комплексної оцінки та аналізу. Водночас можливість орієнтуватися у 

культурній тематиці дають праці В. Галацької [12], М. Житарюк [20], 

О. Іванової [27], Л. Мар’їної [42; 43], К. Пирогової [50] та ін. Темі культури 

присвячені праці багатьох закордонних медіаекспертів і науковців, зокрема 

Т. Дедкової [17], І. Дзялошинського [18], В. Перевалова [47; 48], 

Л. Столяренко [57], Т. Грін [63], Дж. Гаріс [64]. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети дослідження 

були використані такі методи: аналіз, синтез, узагальнення, описовий метод 

та метод анкетування.  

Аналіз — метод пізнання за допомогою розчленування або розкладання 

предметів дослідження (об’єктів, властивостей) на складові частини.  

Синтез — з’єднання окремих сторін предмету в єдине ціле.  

Узагальнення — визначення загального поняття, в якому знаходить 

віддзеркалення головне, це засіб для утворення нових наукових понять, 

формулювання законів і теорій. 

Метод анкетування — метод отримання інформації шляхом відповідей 

респондентів на систему стандартизованих запитань через Google форми. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. У дипломній 

роботі магістра проведено комплексний аналіз наукових напрацювань у 

сфері культурної журналістики, а також здійснено дослідження культурної 

проблематики у матеріалах онлайн-видання.  

Практичне значення дослідження. Результати дослідження можуть 

бути використані у працях, що присвячені дослідженню культурної 

проблематики у матеріалах онлайн-видань, а також студентами-
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журналістами для підготовки до практичних занять і рекомендацій щодо 

написання матеріалів культурної проблематики. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення дипломної 

роботи магістра були викладені на науковій конференції студентів та 

магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2020 році на базі 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура дипломної роботи магістра. Робота складається зі вступу, 

двох розділів із підрозділами, висновків до кожного розділу, загальних 

висновків, 64 позицій списку використаних джерел, 47 позицій списку 

джерел фактологічного матеріалу. Загальний обсяг роботи — 93 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Культурна журналістика має здатність формувати комунікативні 

зв’язки і позитивно впливати на суспільні відносини і культурні інститути, 

виконуючи основні першочергові завдання. Варто відмітити той факт, що в 

українській реальності інформаційна культура як частина загальної культури 

і невід’ємний компонент масової культури в умовах глобалізації та 

віртуалізації сучасного суспільства є не тільки одним із важливих ресурсів 

конструювання ідентичності особистості, але й і полем для її репрезентації. 

Насамперед, це пов’язано із новими технологічними можливостями 

засобів масової комунікації та інтернету. Адже через них щодня 

транслюється набір певних культурних взірців і стилю, що забезпечує 

функціонування цих явищ в культурному та інформаційному просторі.  

У дипломній роботі визначена специфіка висвітлення культурних 

тенденцій та аналіз актуальних питань у сфері культури. За об’єкт 

дослідження були взяти матеріали культурної тематики онлайн-журналу 

«Vogue UA» впродовж січня-листопада 2020 року.  

У ході дослідження було визначено поняття «культура» та її основні 

функції: інформативну, пізнавальну, комунікативну та рекреаційну. 

Висвітлення культурної тематики має особливе значення у сучасному 

інформаційному просторі та формуванні культури у цілому, зокрема 

збереженні національної ідентичності, транслюванні системи культурних 

цінностей та культурному просвітництві. Серед проблем висвітлення 

сучасної культури варто виділити такі: стереотипізація, культ гедонізму і 

споживання та комерціалізація.  

У роботі були з’ясовані особливості роботи журналіста у сфері 

культури. Журналіст є ключовою ланкою, що впливає на формування образу 

культурної ситуації в суспільстві. На нього покладається велика 
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відповідальність за відбір та інтерпретацію культурологічних фактів. Як 

ретранслятор культурних подій, журналіст повинен дбати про духовний 

розвиток особистості реципієнта, протистояти культу споживання. Робота 

над культурною тематикою пов’язана із дотриманням інформаційної 

культури, налагодженням зв’язків із діячами культури, вдосконаленням 

навичок та умінь. Журналіст повинен пам’ятати про актуальні важливі 

проблеми, дбати про свій авторитет і користуватись перевіреними джерелами 

інформації.  

Також було визначено значення і роль глянцевих видань у формуванні 

культурного простору. Зокрема, виділяються такі аспекти функціонування: 

аполітичність, простий виклад інформації, формування поведінки та певного 

стилю життя читачів, їх ціннісної орієнтації;  ескапізм (вихід із реальності в 

ілюзорний світ глянцю), гедонізм (прагнення отримувати насолоду і 

відчувати задоволення) і консюмеризм, коли читач вважає, що речі та їх 

споживання можуть стати способом залучення до бажаної соціальної 

категорії чи позиції. Такі видання є важливим засобом передачі модних 

образів, стилю та інформації. 

У процесі аналізу була досліджена тематична спрямованість онлайн-

журналу «Vogue UA», зокрема висвітлення останніх новин у сфері культури, 

трансляція певного стилю життя, що у результаті задовольняє потреби 

аудиторії. Жанрова палітра онлайн-журналу «Vogue UA» здебільшого 

зосереджена в інформаційному та аналітичному спектрі — новинна замітка, 

аналітичне інтерв'ю, стаття, звіт, огляд, аналітичний прес-реліз, експеримент, 

коментар, замальовка. Серед основних тенденцій журналу визначено такі: 

– популяризація українського виробництва (кінематографу, літератури, 

музики); 

– збереження літературної спадщини через образи відомих 

письменників; 

– підтримка культурної просвіти під час карантинних обмежень; 

– відображення стилю через конкретних персонажів; 
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– порушення важливих питань через моду; 

– демократизація стилю через тексти видання (редактори акцентують 

увагу на особливому самовираженні особистості); 

– формування певного образів реципієнтів через популяризацію 

природньої, часом нестандартної зовнішності.  

Перспективним вбачається дослідження інших онлайн-видань в 

українському медіапросторі, що висвітлюють культурну тематику, їх аналіз, 

визначення специфіки та основної жанрової палітри. 
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